
Verbale  Consulta 6B - 30 ottobre 2019

La Consulta 6B inizia alle ore 21:00. Sono assenti i consiglieri Corrado Savino (giustificato) e Simone Schiavo

A) Breve relazione del Presidente sull’incontro avuto con l’Assessore Benciolini e gli altri Presidenti delle 

Consulte

- Il Presidente Bastianello commenta l’incontro ponendo in evidenza il fatto che la Consulta 6B risulta l’unica

a non aver portato a casa nulla dal bando Città delle Idee. Considerando che le associazioni vincitrici sono 

quelle che sono state in grado di creare rete, per il futuro sarebbe ideale trovare delle metodologie per 

coordinare un network di associazioni con il fine di fare delle proposte. 

- Il Presidente Bastianello informa i membri della Consulta che è stato deciso di creare un documento di 

best practice da mettere a disposizione di tutte le Consulte; inoltre, vengono informati i consiglieri della 

volontà del Sindaco Giordani e della Giunta di incontrare tutte le Consulte con la volontà di avvicinare 

l’amministrazione al territorio

- Viene commentata la proposta giunta al Presidente del consigliere comunale Tarzia che presiede la 

Commissione Consiliare 1, di intervenire nelle Consulte per parlare del Controllo del Vicinato. Ciò che ne 

deriva dalla discussione e valutati gli aspetti del regolamento delle Consulte è di declinare la proposta di 

Tarzia 

- In merito al DUP vengono informati i membri della Consulta che l’Assessora Benciolini non è ancora in 

grado di rispondere in merito agli stanziamenti relativi al Quartiere, almeno fino all’approvazione del 

bilancio

- Si comincia una riflessione, che verrà continuata in altre sedute, sulle modalità di partecipazione (da 

uditori) alle numerose Commissioni Consiliari. L’intervento maggiormente condiviso è quello di 

Planchensteiner che afferma la necessità di far arrivare le proposte prima delle Commissioni, senza 

necessariamente parteciparvi.

B) Informativa condivisa di varie proposte giunte al Presidente ed ai Consiglieri da parte di associazioni e 

singoli cittadini.

Vengono lette ed analizzate le diverse proposte tenendo però in sospeso il criterio da adottare per 

appoggiare o meno le iniziative. Ciò che ne deriva dall’intervento di Cesaro è la necessità di mettere a 

disposizione le sale del Quartiere gratuitamente senza gravare sulle finanze delle associazioni che, sempre 

gratuitamente, offrono un servizio di qualità al territorio. Rimangono perplessità sulla fattibilità di ciò, che 

verranno sciolte in un secondo momento. I Consiglieri nel frattempo si sono spartiti le iniziative da seguire 

per vagliare l’iter pre approvazione.

C) Relazione sintetica del lavoro svolto dalle singole commissioni dei tavoli tematici

Saia, responsabile tavolo Sa.Si.Ma, mette a conoscenza la Consulta di numerosi reclami di varia natura. In 

merito a questo la Consulta dovrà valutare con che criterio prendere o meno in esame le segnalazioni, 

anche in merito alla natura stessa ed ai compiti della Consulta.

D) Riflessioni sulle proposte organizzate quali l’incontro sul tema del Parco degli Alpini e l’evento legato al

Progetto Carillon

Il Consigliere Michele Orlando, in qualità di presidente dell’associazione RILABO nuova assegnataria della 

gestione del Parco, espone le numerose problematiche legate alle tempistiche burocratiche per 

l’insediamento. In merito alla partecipazione agli incontri organizzati si nota in termini assoluti un buon 

interesse, ciò nonostante Piera Belluardo evidenzia che i partecipanti fossero in larga parte membri della 

Consulta, o membri delle associazioni, o ad esempio parenti delle arpiste del progetto Carillon. Vanno 

quindi ripensate le metodologie di pubblicizzazione degli eventi in relazione al target di riferimento. Anche 

Cesaro riflette sul fatto che la scarsa partecipazione dei cittadini deriva non dallo scarso volantinaggio ma 

dalla natura stessa degli eventi. La Consulta termina alle 23:30
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